

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем
по адресу: 302000, ГСП,
г. Орёл, ул. Брестская, 6.



ПАМЯТЬ

Лучшая женщина

Я участник финской и Великой Отечественной войн, офицер авиации, вернулся с фронта инвалидом, прошел через несколько госпиталей. И везде мне оказывали медицинскую помощь наши милые женщины. Только благодаря им я остался жив. После войны закончил Иркутский университет и уже, слава Богу, дожил до 89 лет.

Лучшей женщине на земле — своей матери — я посвятил стихи. Мама умерла, не дождав-шись меня с войны. Ни один из сыновей, а нас было четверо, не смог проводить её в последний путь — все были на фронте. Похоронил маму её 12-летний внук с помощью соседей. Когда я вернулся с фронта, вместе мы пошли на кладбище, но могилы не нашли: мальчишка не догадался поставить крест или как-то отметить место...

Иосиф БРЮХОВ.

Участник и инвалид войны.

Публикуем выдержки
из стихотворения И. Брюхова

И БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ДЕТСТВЕ

Прости, что на гроб твой
не бросил
Я горсти сибирской земли!
В ту трудную, грозную осень
Мы видеть тебя не могли.

Все четверо бились
с врагами,
Над Родиной смерч
лютовал.
Враг землю топтал
сапогами,
Невинных людей убивал.

Прости, что теперь не могу я
Могилы твоей отыскать.
Но больше, чем в детстве,
люблю я
Свою незабвенную мать.

СРЕДИ НАС

Нужна помощь

Ангела была совсем маленькой, когда получила серьёзное осложнение после перенесённого гриппа. **Нейроинфекция... С тех пор ноги девочки практически не слушаются. Сейчас Анжеле Поляковой 37 лет, у неё первая группа инвалидности. У её мужа Юрия — третья группа.** Пожалуй, он сегодня единственный человек, который помогает Анжеле передвигаться, преодолевать трудности и просто

жить. Он да его мама, вместе с которой они живут в старенькой однокомнатной квартире в деревне Алябьево Мценского района. «Несколько лет назад, когда было хоть немного денег, мы возили Анжелу в институт имени Бурденко, где ей предлагали сделать операцию, но сумма оказалась для нас неподъемной — 72 тысячи рублей, — рассказывает Юрий. — Так и уехали». Чтобы хоть как-то себя поддерживать,

нужно постоянно покупать лекарства. Необходимый для инъекций церебрализин в перечень бесплатных лекарств не входит, а в аптеке один стандарт стоит около 800 рублей. На месяц их требуется шесть. Нужны и средства для растирок, чтобы хоть чуть-чуть снижать боль. Для семейно-бюджетной, состоящего из пенсий двух инвалидов и пенсии мамы Юрия, 4800 рублей в месяц на лекарства — это очень накладно.

«Во всём мы испытываем крайнюю нужду, — говорит Юрий. — Телевизор у нас не работает, холодильник течёт, мебель вот-вот развалится, да и тёплой одежды не хватает». Но больше всего супруги нуждаются в деньгах на лекарства. Если у кого-нибудь из читателей есть возможность — помогите Анжеле и Юрию чем сможете.

Телефон 8-486-46-5-13-74.

И. ФИЛИНА.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Не упустить ни минуты

Есть люди, которые по-настоящему преданы своей профессии. С такими я столкнулась, когда попала на операционный стол в гинекологическое отделение городской больницы скорой помощи имени Семашко. Операция предстояла срочная, поэтому важно было не упустить ни минуты. Спасибо врачам-гинекологам Д.Д. Клочкову и Е.Н. Филатовой за своевременную помощь и заботу.

М. ТИНЯКОВА.

В БАЗАРНЫЙ ДЕНЬ

Снегирь в клетке

В прошлые выходные был на Орловском центральном рынке. Заглянул в те ряды, где продают котят, щенят, птичек, и сильно огорчился. В клетках увидел снегирей и синичек. Как можно ловить невинных птиц и пытаться извлечь из этого выгоду?! У нас и без того птицы исчезают. И ведь не какие-то пацаны промышляют, а торгуют взрослые мужики. Неужели не стыдно?

**Алексей.
Житель г. Орла.**

Как нам разъяснили в службе по контролю в сфере экологии и природопользования, у человека должно быть разрешение на отлов птиц и содержание их в неволе. И неважно, какие именно птицы, в любом случае — это дикий животный мир. Вряд ли у тех продавцов было подобное разрешение, потому что служба таких просто не выдавала. Но в данной ситуации важно даже не наличие документа. Непонятно, кто может быть покупателем столь специфического товара.

Один хороший знакомый, разбирающийся в сфере орнитологии, удивился, узнав, что кто-то держит дома синиц и тем более снегирей. Он уверил нас, что даже при должном уходе снегирь в комнатных условиях жить не будет, а синичка, может быть, немного протянет, но голоса не подаст.

Поэтому, уважаемые читатели, не поддавайтесь на соблазн приобрести «соловушку» в клетке. Не запоёт. А если не будет спроса, то не будет и предложения.

Ирина ПАВЛОВА.

Уважаемая редакция! Часто вспоминаю слова моей мамы: «Каждый житель Орла должен выписывать «Орловскую правду». И вот долгие годы «Орловская правда», можно сказать, «живет» в нашем доме. Очень интересна рубрика «Обратная связь». Благодаря ей многое узнаешь о взаимоотношениях людей, о помощи, которую оказывают журналисты газеты людям, о других ситуациях — благоприятных, печальных, смешных. Я сама никогда не писала в газету, а вот тут столкнулась с таким случаем, что до сих пор не могу успокоиться...

ТАК И ЖИВЁМ

До сих пор не даёт покоя...

Однажды вечером я возвращалась домой и услышала детский плач. Подошла поближе и вижу группу детей. Среди них мальчик и девочка, сильно рыдают и сквозь слезы повторяют: «Миша, Мишенька!». Спрашиваю: «Что случилось?» — «Они его били: привязали и прутами...» — пытаются объяснить дети. В этот самый момент, еле переставляя лапы, появился черно-коричневый пес. «Миша, Мишенька», — с криком бросились к нему дети. Они стали его гладить, целовать, но никак не могли успокоиться. Я утешала их, говорила, что они очень хорошие, заботливые

дети и что всё страшное уже позади — Миша вернулся.

«А кто бил собачку — большие ребята?» — спросила я. «Нет, — сказали дети. — Били бабушка с дядей».

После увиденного я тоже очень долго страдала: как могли взрослые на глазах у детей так жестоко избивать животное? К сожалению, я не спросила, знают ли дети, кто бил собачку, но произошло это в нашем микрорайоне, на улице Маринченко.

**Л. РОМАНОВА.
Пенсионерка.
г. Орел.**

НАБОЛЕЛО

Грубость за наши деньги

Дорогая редакция! Я живу в районе старого тепличного комбината, поэтому до работы могу добраться только на маршрутном такси. В конце 2007 года к нам пустили маршрутку № 54. Так вот, этот путь на работу и с работы я считаю просто пыткой и издевательством над людьми.

Во-первых, эти маршрутки приезжают, когда им вздумается, и водители от-

крыто говорят: «Мы — сами себе хозяева. Как выспимся, так и выходим на работу, как надоест — уходим». Во-вторых, уровень культуры у этих водителей никакой. Они позволяют себе грубить пассажирам, оскорблять их и во время движения спокойно разговаривают по сотовому телефону, хотя существует закон, запрещающий это делать.

А недавно днём я хотела уехать до-

мой с остановки, которая раньше называлась «Часовой завод». У светофора я подняла руку, чтобы остановить маршрутку № 54. Водитель не мог меня не заметить, тем не менее он резко нажал на газ и уехал, хотя я увидела, что в машине были свободные места. Как же так можно относиться к людям?

**Валентина С.
г. Орел.**

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

Согласия не требуется

Нам ответили, что проведение кабельного телевидения в какую-либо квартиру совершенно не затрагивает интересов соседей, поэтому предварительного согласия не требуется. Кроме того, если в доме уже смонтирована кабельная сеть, то это означает, что заключены договорные обязательства между ООО «КТВ» и управляющей жилищной компани-

ей, или ЖЭУ, или другой эксплуатирующей организацией, которой жильцы доверили управление своим домом. В Орле сети кабельного телевидения смонтированы практически во всех жилых домах, за исключением тех, что построены совсем недавно.

Немного иная ситуация с теми домами, жильцы кото-

рых выбрали самоуправление, то есть создали товарищество собственников жилья (ТСЖ) и все вопросы решают самостоятельно. В этом случае они пишут заявление и собирают не менее 2/3 подписей от проживающих в доме. На таких условиях с ними заключается договор на проведение кабельного телевидения.